

中秋节临近,节俭风吹冷高档礼品

礼品回收店拒收茅台、五粮液

本报记者 辛周伦 见习记者 林萍 王在辉

中秋佳节临近,日照各商家高端礼品的销售却不景气。8月28日,记者调查发现,受中央八项规定、遏制三公消费和倡导节俭风影响,高档礼品行业销售遇冷,身处“灰色地带”的礼品回收利润也缩水四五成。一家回收店经营者,明确表示拒绝回收茅台、五粮液等高端酒,原因是赚不着钱。

高档礼品销量比去年降四成

28日,记者走访了新玛特、利群、银座以及沿街3家高端礼品店。

各店铺内的柜台上展示着各类名烟名酒,海参鹿茸,15年、30年的茅台酒,然而前来咨询或购买的顾客却寥寥无几。

在市某大型商场,导购杨女士说:“从今年年初到现在,烟酒生意都很惨淡。临近中秋节了,这边的烟酒也还没有涨价,往年一到节前价格都会上调。”

“就拿53°飞天茅台来说,去年春节时被炒到了近2000元一瓶。现在零售价已跌至每瓶1299元。”利群烟酒负责人毕经理说,节俭风,让他们今年的批量订单消失无影。

北京路一家茅台专卖店说:“以往的消费大户是事业单位,现在企业和个人担纲主力了。”

记者从泰安路某名酒行了解到,该行近几个月高档酒的销量明显下滑,不过中档酒卖得比较好。

店老板张先生说,“拉菲、国窖、茅台、五粮液等高档酒的销量比去年同期下降了40%以上,中档酒的销量明显增长,其中价格在100元-800元之间的习酒卖得最

好。”

礼品回收也遇冷 利润缩水四五成

在高端礼品市场销售遇冷的情况下,由其衍生出来的,处于“灰色地带”的礼品回收业也遇到了前所未有的困境。

28日,记者以普通市民的身份拨通了赶集网上几家礼品回收公司的电话,东港区迎宾路一家礼品回收公司的张经理一听是想要处理茅台、五粮液等高档名酒,一口回绝,“最近这些酒的行情不好,我们暂不收购。”张经理说,最近一个月内他

都没有收购茅台、五粮液的打算。

记者采访多家礼品回收店了解到,去年一款回收价为1000元的茅台酒,现在回收价最高为750元,降幅达到33%。很多高档礼品的回收价格都下降了10%-30%,利润则缩水四五成。

据一礼品回收业内人士介绍,他们现在盈利主要是靠回收购物卡,“高档烟酒利润也高,但现在不敢回收,怕砸自己手里了。”

为节约经营成本

实体店变线上经营

此外,许多礼品回收店为节省

成本,将业务从实体店转到线上,记者在搜索引擎中输入“日照礼品回收”字样,搜寻到相关结果65900个。

这些线上回收店大多集中在赶集网等网络交易平台以及各地的网络论坛。

“我们这么做一为节省房租成本,二是有的因为没有营业执照,怕被查。”一礼品回收店老板如是说。

28日,记者从日照工商部门了解到,目前我国法律对于礼品回收并没有明确规定,但是这些礼品回收店如果没有营业执照,“不管线上还是线下,我们都会依法查处。”一工作人员说。

儿家中耍酒疯 爹一怒报警

本报8月29日讯(记者 徐艳 通讯员 庞尊玺) 儿子酒后在家里闹事,父亲报了警,没想到儿子却是警方一直在追捕的砍伤人后逃跑的犯罪嫌疑人。

8月20日,岚山头派出所接到辖区居民报警称,儿子王某醉酒之后在家里闹事,让民警过去帮着教育教育。

接警后,民警想起前些日子,东港警方还来抓捕过王某,但当时他没在家。于是,值班民警迅速赶往现场,借此机会抓获王某。

在途中,民警与犯罪嫌疑人王某不期而遇。看到民警后,王某调转电动车车头就向东逃跑,最终,在追出1000多米后,民警在村子里的小巷内将王某抓获并带回派出所进行审查。

经民警进一步确认,王某不仅曾经吸食毒品,还在今年的5月24日,在东港区海曲路边因口角之争,与另外两名男子持刀砍伤他人,另外两人已被东港警方执行逮捕,而王某一直潜逃。

对这些事情,王某的父亲表示并不知情还多次向警方说情。随后,父亲才知道,儿子被抓是因为砍伤他人。

目前,犯罪嫌疑人王某已被移交东港警方。



8月25日,开发区交警大队查处一辆超宽超高的三轮车。
本报记者 张永斌 通讯员 张梅 摄影报道

海洋渔业

日照多部门开展联合巡航执法

发现非法采海砂 拨打8816678举报

本报8月29日讯(见习记者 赵发宁 通讯员 申涛)

记者从日照市海洋与渔业局获悉,从8月28日起,中国海警、中国海监执法总队联合执法巡航,开展为期一个月的全市海砂资源管理专项执法行动。市

民若发现非法采砂行为,可拨打0633—8816678举报。

据日照市海监支队执法人员介绍,行动期间,他们将分成陆地组和海上组不定期开展海陆巡查。陆地巡查组抽调执法车1辆,每天根据潮汐对重点采

砂区域进行陆地巡视,海上巡查组将抽调“中国海警37043”艇、“中国海监4089”船、“中国海监4082”艇3艘船艇以黄海中心渔港为中心分南北两段进行海上巡查。

“北起两城白马河口,南至

岚山绣针河口的近海海域,都在我们的巡查范围内。”市海监支队执法人员说。

日照市海洋与渔业局将公布海砂资源管理专项执法24小时公开举报电话:0633—8816678。

未验收即开工 一海洋工程被查

中国海监日照支队近日依法立案查处了一起海洋工程环境保护设施未申请验收即投入运行案,这起案件是日照市也是山东省立案查处的首起此类案件。

图为海监支队执法人员对海洋工程建设项目进行现场检查。

见习记者 赵发宁 通讯员 申涛 庄伟 摄影报道



日照渔政部门将开展秋季海上渔业集中执法

机动渔船无北斗定位将罚三千

本报8月29日讯(见习记者 赵发宁) 自9月1日至20日,日照渔政部门将开展秋季海上渔业集中执法行动。此次行动将加强对渔船安全生产的检查。

其中,机动渔业船舶未按规定安装AIS设备、北斗卫星定位系统及射频识别(RFID)标签或携带CDMA手机的,将被处

以3000元罚款。

据日照市渔政处工作人员介绍,此次行动重点对渔船、船员持证、渔船标识规范、救生通道设备配备等情况进行全面大检查。同时,强化水产种质资源保护区巡航检查。

据介绍,此次行动加强了渔船生产安全的检查。检查渔业船舶持“三证”(渔业捕捞许

可证、渔业船舶登记证书、渔业船舶检验证书)情况,严厉查处“三无”、套牌、假标识、涂抹标识渔船。

还要检查消防设备、救生设备、信号设备配置情况。是否有临水作业不穿着救生衣,超航区、超抗风等级作业等违章作业情况。

“对于海上查获的从事渔

业活动的“三无”船舶,一律“就近、异地”押回港内实行海查陆处。”渔政处工作人员说。

另外,机动渔业船舶未按规定安装AIS设备、北斗卫星定位系统及射频识别(RFID)标签或携带CDMA手机的,以及不能保证设备正常运行的,将按照相关规定,责令改正,并处以3000元罚款。

日照月湖山水葡萄采摘节将持续到11月中旬

想吃天然无公害的美味葡萄就来月湖山水吧

本报8月29日讯(记者 张萍) 体验都市慢生活,享受快乐采摘游。眼下,正是葡萄大量上市的时候,然而受到催熟剂和农药残留的负面影响,不少市民对于美味可口的葡萄却爱不起来。想要吃到天然无公害的有机葡萄,去月湖山水城市农庄采摘葡萄是一个不错的选择。

月湖山水城市农庄位于东港区西郊罗家城子村,距离市中心仅15分钟路程。园内拥有200亩的有机葡萄园和3公里的葡萄观光园,顺

着观光走廊走入葡萄采摘园,一股浓郁的果香味就扑面而来,让人忍不住摘下一串串晶莹剔透的葡萄。

月湖山水城市农庄从国外引进了玫瑰香、夏黑、金手指等67个品种的优良葡萄,种类非常多,采摘期长达4、5个月,因此葡萄采摘节将持续到11月中旬。记者观察到,这里的每一串葡萄都进行了套袋处理,这样不仅能够防虫、防雨,还能最大程度地保留营养成分,隔离有害物质,所以葡萄无需清洗即可直接食用。

据月湖山水农庄老魏介绍,虽然现代农业技术已经比较发达,但院内依然延续了80年代的种植方式,不打药、不施肥、全部都是人工除草。由于没有使用着色剂和农药,葡萄颗粒偏小切色泽不均匀,但吃起来口感绝对不同于市面的普通葡萄。

嫩绿的金手指、香甜的维多利亚、饱满诱人的巨玫瑰,各种各样的葡萄让游客们一饱口福,大呼过瘾。据了解,自8月24日,月湖山水葡萄采摘节开幕以来,已有近2万名

游客参与了葡萄采摘游。

“没想到日照近郊也能采摘葡萄,真是太好了。口感很独特,味道也很棒,而且这边风景不错,来这里度周末很不错。”游客李先生说。李先生表示,他还要多采摘一些带回去送给亲朋好友,一起分享。“葡萄营养丰富,富含多种营养元素,送什么都不比送健康。”

据悉,月湖山水城市农庄葡萄采摘园是日照市第一家近郊葡萄采摘园,园内葡萄品种优良、口感脆

甜,是标准示范园之一,今年又被日照市多家部门联合评定为首批标准果园示范基地。这里还将投资一千万建立葡萄文化馆和垂钓中心,同时将成立葡萄专业合作社。最终将被打造成一个集观光采摘、休闲垂钓、科学普及、吃住玩乐为一体的农业庄园。

想要和家人远离城市喧嚣,融入大自然,体验乡村近郊游乐趣,那就能赶紧来月湖山水城市农庄摘葡萄吧,和家人共度一个难忘而有意义的周末。